

乐活人生

快乐友善的
双向奔赴

姜平

下雨又是下班高峰，今天叫的滴滴，来得特别慢。

一上车，滴哥对我千恩万谢，连连夸我是大善人，肯定有好报。

我不明就里。他解释说，今天路堵，耽搁了十分钟，如我等不及中途退单，他会被扣分，后台会调整他以后的�单子质量，直接影响收入。还说，很少见到等这么长时间没换单的，接着又是一通猛夸猛赞。

没料到无意中做了桩好事，还美滋滋听了一车的好话，下车后，顺手给他点了五星好评，让这位滴哥更开心一下。而我，得以继续享受他的夸赞和祝福。这真是一场快乐友善的双向奔赴。

如果我有怨气，他有戾气，保不定两人恶言相向，甚至拳脚相待。

所谓恶有恶报、善有善报，就是这么发生的。

总值班手记



淡如水

好不容易解决完一个难题，心里舒坦了一会儿。

又接进来一个电话，一开始完全没听清楚对方的表述。但我也没打断他，感觉他情绪有点问题。

后来才慢慢听清楚了，对方应该还是名很年轻的男性。他说他被失眠困扰太久，一直浑浑噩噩，所以想问我，是否可以开点安眠药。我让他带上身份证件到医院，挂号后医生可以给他开。也可以尝试我们医院的中医治疗，我们有单独的失眠门诊……可能感觉我有耐心，他口齿越来越清晰了。他还告诉我，失眠导致他都快怀疑人生、抑郁疯掉了……我说了一些诸如“不要慌，总会有解决的办法”“适量药物治疗是可以帮助你的”“也可以尝试一下中西医结合”之类的话。然后，他就问：“你们医院在哪里？”难不成他是“拆盲盒”打到了我这个医院总值班电话的？

我告诉他详细地址后，他说了好几声“谢谢”。

我觉得他人是很好的，比起那些一上来骂医院、骂医生、骂我的人，舒服多了。所以嘛，我也对他挺好的。

生活百味

犯罪未遂



灵，异

母亲在池塘边种了100多株玉米，辛苦数月，眼看丰收在望，一夜之间飞来数只大鸟提前帮她“收割”了一大半，而且鸟儿用嘴比我们人类用手“剥”得还干净。谁说地球上只有人类才是唯一的智慧生物呢？



母亲很是气愤，找来了一张丝网。我大惊，问：“你要干什么？”母亲说，用网将玉米的四周围起来，这样鸟儿来吃玉米就会自投罗网，我们还能美餐一顿！我赶紧阻止了母亲，这是违法犯罪啊！然后，我又细细说起来：“违反狩猎法规，在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法进行狩猎，破坏野生动物资源，情节严重的，构成非法狩猎罪。”母亲一惊：“啊？！防止自家玉米被鸟偷吃还要坐牢？划不来，那就随便它们去吃吧！”我笑了：“你这属于犯罪预备、犯罪未遂，依法可以从轻减轻或者是免除处罚。”

“人为财死，鸟为食亡。”这句俗语形象地描绘了人类和动物在生存需求面前的极端行为，不仅是对人性的深刻揭示，也是对自然界生物求生本能的描述，提醒人们要理性看待物质追求，避免因小失大。特撰小文一篇，聊以探索大自然的野趣和神奇之美，激发爱惜和保护之心！

本版投稿方式：

邮箱jhwbpq@163.com或扫二维码（如下）。投稿时请注明“晚报·朋友圈”版面，同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用，稿费从优。



“双眼皮”



玄妙痴呆

在濠河边偶遇一对母子。儿子羡慕别人是双眼皮，妈妈竟用毛毛草给儿子做了一个，真逗。我眼疾手快，抓拍了这对母子快乐的瞬间。毛毛草又叫狗尾草。我们小时候也喜欢这么玩。



儿大不由娘

微微一笑
很倾城

今年是儿子在新加坡工作的第5个年头，也是儿媳在新加坡学习、工作的第9个年头。去年，他俩对以后的人生又做了重新规划，向澳大利亚提交了技术移民申请，准备今年9月份就去墨尔本开启全新生活。

儿子上大学之前一直生活在我们身边，我和爱人也希望他毕业后回来工作，但是事与愿违，大学毕业后，儿子选择了去美国读研，从美国学成归来后，又

接受了新加坡Sea公司的邀请，下南洋开启自己的职场生涯。我们已经习惯了看着他渐行渐远的背影，然后默默地转身回家。

儿媳的经历也一样。亲家说，姑娘第一次离开自己去新加坡时，他们夫妻俩好几天都神情恍惚，心里充满了不安和担心。姑娘每次回来，他们都希望她不再离开，但因为接受了新加坡政府提供的助学金，毕业后必须在新加坡工作3年，他们觉得这对他们是一种加长版的折磨。但是，当两个孩子走到一起的时候，他俩终于释然了。因为他们觉得

姑娘不再是一个人在外漂泊，而是有了一个属于自己的家。只要孩子们相亲相爱在一起，这个家，无论安放在哪里，都是幸福的。做父母的，也不一定非得要孩子陪伴在自己身边。

刚刚，我和儿子开玩笑，说：“你们在新加坡的时候，好歹和我们是一个时区，以后去了墨尔本，不但和我们有时差，连春夏秋冬都是反的，我在这边看春花，你在那边收秋果，是不是从此我们就山水不相逢了？”儿子笑道：“爸，同是地球村，只要你和我妈一声召唤，我们朝发必暮归！”

荷塘小炒



画



大暑，气温飙至35℃，热得连胃口也没了。

浏览公众号推文，看到某公众号推出大暑菜单，其中一道叫“荷塘小炒”。喜欢这个菜名。一股清凉之气扑面而来。

绿色的荷兰豆、黑色的木耳、红色的胡萝卜、白色的莲藕，“荷塘小炒”食材简单，配色极佳，组合在一起就像夏日荷塘般清新、爽眼，令人遐想。

吃起来也爽口。最关键的是，这道菜炒起来方便。天气那么热，谁还有心思在厨房里挥汗如雨？做几道简单的清淡之食，既防暑清热，又不必大动干戈，一举两得。

此外，过节气做一道节气菜，除了好吃，还好玩，也为节气增添了一份小小的仪式感。吃光一盘“荷塘小炒”，好似体感凉快了许多。看来，好心情是可以调节气温的。

长草娃娃



韩

好奇心驱使，花6块钱买了一对网上热销的长草娃娃。按照说明书中的操作方法，长草娃娃拿到手后，在清水中浸泡8~10个小时，然后拿出来放入盛满水的塑料小托盘中，摆在通

风处。说明书中好像还让每日喷水一两次，我没有顾上，只是往吸干的托盘里加过一次水。

第4日的清晨，坐在桌旁翻书，猛然发现光秃秃的娃娃头上稀稀拉拉长出一茬嫩芽。相信不出5天，娃娃便能长出一头碧绿的秀发，我也能化身托尼老师为它们理个好看的发辫。

拿给母亲看，母亲说我

瞎买，乱花钱。一个小小的长草娃娃能换来一份新奇的体验，能带来重回童年的快乐，我觉得6块钱花得值。

